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такий фактор, як приватно-підприємницька діяльність у сфері фізичної 

культури і спорту. Одна з найважливіших особливостей, що характеризують 

управління сферою фізичної культури і спорту в останні десятиліття, полягає в 

поступовому затвердженні трактування фізичної культури як інвестицій у 

людський капітал. Фізична культура нарівні з освітою є складовою частиною 

освіченості людини і робить безпосередній внесок в економічний розвиток 

суспільства. У цей час у країні стан розвитку фізичної культури і спорту 

визначається сформованою системою управління фізкультурно-спортивним 

рухом, що своєю чергою визначається соціально-економічним станом 

суспільства, державною політикою, місцевими  органами самоврядування, а  

також  суспільними об’єднаннями і організаціями фізкультурно-спортивної 

спрямованості. Модернізація системи управління фізичною культурою і 

спортом повинна стати невід’ємною частиною соціальної політики держави, 

мати чітку ідеологію і програму дій. 

В сучасних умовах трансформації економіки найважливішою задачею 

стає формування гнучкої системи управління фізкультурно-спортивною 

організацією, яка повинна мати таку систему управління, яка забезпечить їй 

високу ефективність роботи, конкуренто-спроможність та стабільність на 

ринку. Зростає потреба в керівниках, здатних до підприємництва, риску, 

конкуренції [3]. 
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Швидкість змін навколо нас сильно зросла, сьогодні вміння грамотно 

працювати з потоками інформації є однією з найбільш актуальних компетенцій 

успішної людини. Сучасні інформаційно-телекомунікаційні технології та 

сервіси укупі з поширенням персональних комп'ютерів, планшетів, смартфонів 

та інших пристроїв, що мають можливість підключатися до глобальної мережі 

Інтернет, дозволили занурити людини в безперервний потік інформації, 

інтенсивність якого постійно збільшується. Такий стан справ породжує безліч 

проблем і питань, але, з іншого боку, він відкриває не меншу кількість 

можливостей. 
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Відбуваються фундаментальні зміни і відхід від умов, при яких були 

розроблені наші нинішні системи освіти − формується нове освітнє 

середовище. Система освіти повинна враховувати ці умови і бути готовою до 

деяких змін, щоб задовольняти вимогам часу. Дійсно, сучасні школярі і 

студенти, які звикли до ефективного використання гаджетів у всіх сферах 

життя, очікують їх застосування в сфері освіти. 

Технології онлайн-навчання в даний час активно впроваджуються в 

освітні програми різних спрямувань. Освітня реальність змінюється під 

впливом цифровізації, і зараз це − головний тренд розвитку сучасної освіти. 

Широке поширення інформаційних технологій, вже зараз, дало нам ряд 

видатних можливостей: 

- можливість безперервної освіти припускає під собою отримання нових 

знань і освоєння різних освітніх програм не тільки в період навчання в школі і 

вищому навчальному закладі, а й в подальшому на протязі всього життя; 

- взаємодія з викладачем дистанційно, перебуваючи в будь-якій точці 

земної кулі, відкриває великі можливості навчання та реалізує право на освіту 

для жителів навіть найвіддаленіших куточків країни і планети в цілому; 

- відносну фінансову доступність, що дозволить більшій кількості людей 

отримувати, знання і навички необхідні для успішної кар'єри. 

Серед основних перешкод для впровадження технологій онлайн навчання 

можна виділити наступні: 

- недостатня опрацьованість локальної нормативно-правової бази при 

відсутності заснованих на практиці рекомендацій на державному рівні; 

- неготовність професорсько-викладацького складу з причини відсутності 

необхідних компетенцій; 

- недоступність широко поширених готових рішень, як в технічному 

плані, так і в плані організації освітнього процесу; 

- онлайн робота пред'являє до слухача досить серйозні вимоги в області 

самоорганізації. 

Це дозволяє зробити висновок про те, що використання нових освітніх 

технологій в умовах цифровізації і мінливих вимог до професійних 

компетенцій є вельми перспективним. 

Проведення курсу в Інтернеті вимагає організаційної та технічної 

підготовки. Організаційна полягає в тому, щоб чітко опрацювати матеріал 

курсу, види і форми його подачі, розробити контрольні завдання, встановити 

терміни для їх виконання, визначити критерії оцінки досягнень слухачів і т.д. 

Разом з тим існує і технічна складова, яка полягає у виборі технологій і 

ресурсів, за допомогою яких освітній контент буде доводитися до слухачів, а 

також в реалізації механізмів перевірки тестових завдань і т. д.  І нехай онлайн-

освіту в Україні все ще сприймається як щось незвичайне, але процес розвитку 

йде постійно, і з часом ставлення до дистанційного інтернет-утворення в 

суспільстві буде таким же, як і до традиційного класичного. Що робить 

можливим створення якісного освітнього продукту, доступного всім бажаючим 

незалежно від географічного розташування або соціального статусу і доходу. 
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Як складова, органічна частина загальної системи виховання фізичне 

виховання направлено на морфологічне і функціональне вдосконалення 

організму людини, зміцнення здоров'я, розширення меж творчого довголіття як 

найважливіших умов формування всебічно, гармонічно розвиненої особистості, 

здатної і готової до високопродуктивного труда. 

Людина, наголошував А. Макаренко, не виховується частинами. Через це 

кожна складова виховання, виконуючи свою особливу роль, слугує водночас 

досягненню єдиної мети, реалізується у поєднанні з іншими складовими. 

Наприклад, розумове виховання тісно пов'язане з моральним, оскільки 

моральність формується на основі світогляду й самосвідомості. Успіх 

естетичного виховання також зумовлений рівнем розумового виховання, тому 

що воно сприяє виробленню оцінних суджень, вихованню смаків, розумінню 

мистецтва. Без розумового виховання неможлива належна трудова підготовка, 

що потребує певного рівня мислення. Позначається воно і на фізичному 

розвитку особистості: знання нею основ фізіології та гігієни, розуміння 

сутності життєдіяльності організму допомагає їй свідомо й розумно ставитися 

до свого здоров'я. 

Виховні завдання, що полягають в удосконаленні рухових якостей (сили, 

швидкості, витривалості, спритності та ін.), у зміцненні вольових якостей (волі 

до перемоги, сміливості, наполегливості, мужності та ін.), у покращенні 

психічних здібностей (уваги, пам'яті та ін.), у вихованні позитивних моральних 

рис, прищепленні правильних естетичних смаків.  

Основним специфічним засобом фізичного виховання людини є фізичні 

вправи, тобто рухові дії, які використовуються у відповідності з 

закономірностями фізичного виховання. В свою чергу фізичні вправи є такими 

видами рухових дій, які спрямовані на реалізацію завдань фізичного виховання 

та підпорядковані його закономірностям. Тільки за допомогою фізичних вправ 

здійснюється спрямований вплив на людину з метою розвитку його фізичних і 

духовних здібностей. 


